
澳  門  特  別  行  政  區  政  府
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經  濟  及  科  技  發  展  局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會高天賜議員書面質詢的回覆                                

遵照行政長官指示，經徵詢市政署及消費者委員會的意見，本局

就立法會 2025年 1月 22日第 078/E70/VII/GPAL/2025號公函轉來高天

賜議員於 2025 年 1 月 6 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 1 月 23 日

收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府十分重視民生必需品的供應與價格問題，相關公共部門

按照職能並互相配合持續做好各項工作，以保障基本食品的供應充足

及價格穩定。

為此，由本局、市政署及消費者委員會組成的跨部門食品價格工

作小組持續與業界保持聯繫，包括定期舉行會議、跟進市場上的鮮活

食品價格變動，在開拓供應渠道、擴大零售網點、提高價格透明度等

多方面推進。

此外，本局持續監察主要糧副食品的供應情況，定期巡查相關供

應商及零售商，多管道掌握最新庫存及供應變化情況，以靈活方式因

應市場需求而作動態調整。

特區政府亦積極鼓勵業界廣開供應渠道，從不同來源地、市場引

進更多樣化的食品種類，透過增加互補性及替代性的食品，以減低對

單一供應源的倚賴，藉此為穩定市場供應，降低食品因短缺而出現價

格飆升風險創造條件。

為提升民生食品及用品的物價透明度，消費者委員會定期收集及

發佈多類民生食品及用品的零售價格和優惠資訊，並透過手機應用程
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式及網頁等方式發佈價格及優惠資訊，方便消費者查閱及比較。未

來，該委員會將根據市場變化和消費者需求，適時檢視和調整物價調

查貨品種類和數量，持續優化物價資訊的發佈方式，讓消費者能簡單

直接查閱相關實用的價格及優惠資訊，更好地作出符合自身需求的消

費選擇。

另一方面，市政署作為跨部門食品價格工作小組成員，亦持續密

切關注鮮活食品的價格變動情況，並透過不同手段提升價格透明度。

過往因應鮮活豬肉價格急升，市政署採取一系列穩定價格措施，在兩

南(南光、南粵)公司的配合和支持下，與街市攤販代表及零售商協

調，透過每天公開各公共街市和主要超市的活豬零售價格，促使零售

價格下調。目前，鮮豬零售價一直保持平穩。同時，為加強街市內鮮

活食品價格的透明度，市民可透過“街市通”應用程式，查看 8 個街

市內 59 種主要鮮活食品的價格。

局長

邱潤華
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